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	1.2  NGFs rolle i redningstjenesten

	
	Godkjent av:
	

	
	
	leder Norsk Grotteforbund


Det fremgår av formålsparagrafen i vedtektene (§ 3) at NGF skal generelt virke for å koordinere og vedlikeholde grotteredningstjenesten i Norge. Dette er nærmere omtalt i § 5:

§ 5:    Grottesikkerhet

NGF skal arbeide for mest mulig sikker ferdsel i grottene.  Styret er ansvarlig for at grotterednings​tjenesten til enhver tid er funksjonell, herunder ved at det årlig avholdes minst en redningsøvelse.  Styret skal også føre oversikt over det redningsutstyr som disponeres. Innkjøp av slikt utstyr søkes finansiert ved ekstern støtte.

NGFs medlemmer forplikter seg til:

· Å registrere seg i Norsk Grotteredningstjeneste, jfr. Skjemaet ”Registrering av grotteredningspersonell”

· Å rapportere farlige episoder og ulykker til forbundet, jfr. Skjemaet ”Registrering av farlige episoder og ulykker i grotter”

· Å dyktiggjøre seg selv innen grottesikkerhet

Redningsarbeidet i NGF drives på ideell basis. 

For å nå målet om best mulig sikker ferdsel i grottene, jobber NGF på to fronter:


1.
En funksjonell grotteredningstjeneste, NGRT


2.
Forebyggende arbeid

NGFs oppgave under en reell aksjon er i hovedsak å få en skadet person ut av et grottesystem og nødvendig organisering/ledelse i den forbindelse. Til slike operasjoner kreves det mange grottere (flere bårelag, riggelag, telefonlag, førstehjelpslag og ledelse inne i og utenfor grotten). Etterpå overtar som oftest andre organi​sasjoner. Med unntak av oss selv finnes det ingen kompetanse på dette felt i Norge, og vi ser det derfor som meget viktig å holde kurs og realistiske øvelser for nye og gamle grottere, slik at vi kan stille stor nok kompetent styrke i en reell situasjon. For å oppdatere oss selv må vi delta på grotteredningsøvelser og symposier i utlandet. 

NGF kjenner ikke til andre organisasjoner i Norge som driver med grotte​redning. Vårt nedslagsfelt i en reell situasjon er hele Norge, - dog med vekt på de områder hvor grotter finnes (hovedsaklig Nord-Trøndelag, Nordland og Troms). På forespørsel kan vi også bidra med folk ved ulykker i andre land, samtidig som vi har tilgang til erfarne grottere fra utlandet som kjenner norske forhold. 

Grotteredningstjenesten vil rykke ut i ethvert tilfelle det er behov for oss. Således vil ikke bare NGF-medlemmer nyte godt av tjenesten, men også grottere som ikke er medlem i NGF, utenlandske grottere og turistnæringen. Vår kompetanse kan også komme til nytte i nedlagte gruver.

Vi vet at så lenge vi selv arrangerer kurs, kjøper inn utstyr, oppdaterer red​ningslister, informerer om grot​teredning (gjennom Norsk Grot​teblad) etc, har dette arbeidet en forebyggende effekt. Kunnskapen om hva det vil si å bli skadet langt inne i en grotte spres i grottemiljøet, for eksempel ved at det avholdes en redningsøvelse tilknyttet den årlige Norgessamlingen. Det forebyggende arbeid er rettet mot våre egne medlemmer, dog kan hvem som helst delta på øvelsene.












