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Det har i år vært arrangert et styremøte og en arbeidshelg. Resten av sakene er tatt opp på telefon og E-post.

I det følgende har vi summert opp det vi har gjort siden forrige årsmøte i forhold til vedtektene. Vi gjør oppmerksom på at årsmeldingen, i motsetning til regnskapet, ikke følger kalenderåret.

$ 2 Medlemmer

· Det er sendt ut medlemsinformasjon til 23 nye medlemmer. 

$ 3 Formål

· Tjorve er nå kartlagt til 19 016 m.

· Under Tjorve-uka i fjor ble det tatt ut to underkjever som høyst sannsynlig er skjellettrester av en voksen og en ung bjørn. Disse er ved NTNU datert til henholdsvis BC65-AD120 og AD230-325. (ca 2000 og 1800 år) Ut fra alderen er det neppe relevant å legge ressurser i flere analyser av materialet. Etter hvert vil antakelig kjevene bli gitt til Naturhistorisk avdeling ved Rana Museum. Det ble også tatt ut prøver av ”Tjorvomitt” og marleiker. Disse ble levert Stein-Erik Lauritzen for datering, men vi har ikke fått noe resultat enda. 

· Norsk Grotteforbund har deltatt i arbeidet med versjon 4 av SOSI-standarden for grotter. SOSI (Samordnet Opplegg for Stedfestet Informasjon) er det offisielle norske utvekslingsformatet for kartdata.

· Vi deltok på den 14. internasjonale UIS konferanse i Hellas.
· NGF var oppdragsgiver for 3 studenter ved Høgskolen i Gjøvik med deres hovedprosjekt ”GrotteGIS”. Et omfattende prosjekt som så på mulighetene for grottedata i et Geografisk Informasjons System. NGF stilte også med sensor til oppgaven.
· NGF har kjøpt inn 2 nye Suunto kompass med lys og det gamle kartleggingssettet er polert opp. Det arbeides også med å skaffe 10 stk modifiseringssett for kompass for å lette avlesning i helning.
· Vi har fått positivt svar fra SSF om felles samling i Burfjellet i 2008.
$ 4 Grotteetikk

· Norsk Grotteforbund har i 2005 avgitt flere uttalelser i vernesaker. De viktigste sakene vi har gitt uttalelse til er:

· Prosjekt GeoTurisme Nordland. For å sette fokus på muligheter for økt verdiskapning basert på opplevelse av geologi og geokultur har Nordland fylkeskommune iverksatt prosjektet GeoTurisme Nordland. 

· Forvaltningsplaner for de større verne​områdene på Saltfjellet og Junkerdal nasjonalpark. Det arbeides med forvaltningsplaner for de større verne​områdene på Saltfjellet og Junkerdal nasjonalpark.

· Verneplan for Breheimen-Mørkrisdalen. Det arbeides med verneplan for området Breheimen-Mørkrisdalen. 
· Hjemmesiden, som etter siste revisjon inneholder: ”Dette er NGF”, ”Grottesikkerhet” og ”Lenker”, ble 14.1.06 vedtatt utvidet med ”Vern”, ”Kartlegging” og ”Grottedannelse”.
· Styret vedtok 14.1.06 følgende vedrørende offentliggjøring av verneverdige og sårbare forekomster i grotter:

Internett er et kraftig medium for å spre informasjon – på godt og vondt. Informasjon om grotter bør derfor ikke legges ut på Internett på en slik måte at det kan lede vandaler/souvenirjegere til lett tilgjengelige, sårbare og verneverdige objekt. Tilsvarende gjelder for omtale av grotter i Tv, radio og mye leste aviser og tidsskrifter.

· Etter samme møte er også NGFs vedtaksarkiv oppdatert. 

· Som et første skritt i retning en mer helhetlig plan for grottevern har styret med støtte fra 6 kommuner, Nordland fylkeskommune og Statskog Nordland produsert og distribuert brosjyren ”Grottenorge” i et opplag på 3000. Hensikten er å styre ferdselen til grotter der det finnes seriøse guider med forståelse for grottevern. Brosjyren er sendt til alle medlemmer i NGF, alle bidragsytere og annonsører i brosjyren og til alle landets turistkontor. Vi har fått bare positive tilbakemeldinger på prosjektet.

$ 5 Grottesikkerhet

· Også i 2005 ble det avholdt flere redningsøvelser:

· Olafshullet 17.9

· Kvandalhola 21.10 - 24.10

Referater er utarbeidet, og tildels trykket i NGB.

· Det er innkjøpt:

· 30 stk Go karabin

· 35 stk Longlife bolt

· 1 stk Protraxion trinse

· 1 stk Id taubrems

· 10 stk Anneau slynger

· 10 stk Attache karabin

· 1 stk Paw riggeplate

· 100 meter 11 mm Edelrid statisk tau 

Båresekken til den nyeste båren var etter hvert blitt såpass slitt at vi måtte få den reparert hos en spesialist.

· Vi har hatt et møte med Viking Cave Divers (VCD) som kan stille ved en eventuell ulykke i en vannfylt grotte. Medlemmene i VCD er tatt med på alarmlistene som ble sendt ut til HRS og politidistriktene i mars 2006. Hallvard Winterseth er Norges representant til grottedykkerkomiteen i UIS. VCD er opplært på og anvender både engelsk og amerikansk grottedykkerfilosofi – særlig grottens utforming er avgjørende for valg av løsning. Det vil si at det dykkes både alene og to stk sammen

· I mars 2006 oppdaterte vi og sendte ut redningsmanualen. Det ble laget to versjoner. For HRS/LRS er det alarmhodelisten som skal brukes ved utkalling av NGRT som er viktigst, – derfor er denne vist på omslaget (for- og baksiden) av deres versjon av heftet. I tillegg inneholder heftet en del annen informasjon om NGRT, herunder en oversikt over hvilke områder i Norge hvor det er grotter av betydning. Grotteredning er ikke et aktuelt tema i alle politidistrikt. Manualen kan lastes ned fra speleo.no. For NGRTs alarmhoder (nasjonalt og lokalt) og Responsteamet er alarmhodelisten og den såkalte ringelisten aktuelle dokumenter når man blir ringt opp av politiet. På omslaget  av deres utgave av manualen er det en sjekkliste som viser hvilke avklaringer man må gjøre når man blir utkalt. I tillegg inneholder heftet annen relevant informasjon.

· Hjemmesiden vår, www.speleo.no er supplert med mer redningsstoff. Vil vi i tiden fremover publisere mer stoff, slik at informasjon om grottesikkerhet og –redning blir spredt.

· Norsk Grotteredningstjeneste var representert da Hans Majestet Kong Harald V foretok den offisielle åpningen av de nye lokalene til Hovedredningssentralen for Nord-Norge.

· Den 31. oktober 2005 kom det brev fra HRS med omtale av de frivilliges innsats i redningstjenesten. Brevet, som er lagt ut på speleo.no, inneholder en oppfordring til alle arbeidsgivere om å gi deltakere i den frivillige redningstjenesten permisjon med lønn ikke bare til reelle redningssituasjoner, men også til øvelser.

· I 2006 fikk vi kr. 50 000,- i tilskudd fra justisdepartementet. En del av dette vil bli brukt til å dekke opp underskuddet fra i fjor.

$ 8 Norsk Grotteblad


· Det er for fjerde år på rad trykket to nr av Norsk Grotteblad. Begge med omslag i farger. Nr 45 ble trykket i et opplag på 280 fordi 30 eks var forhåndsbestilt.

· Nasjonalparksenteret i Nordland har fått en komplett samling NGB til og med nr 44.

· Styret har vedtatt at alle artikler som trykkes i NGB skal være på norsk. I tillegg til vår faste oversetter har vi flere andre som kan påta seg en oppgave.

Økonomi

Regnskapet for 2005 er avsluttet og godkjent av revisor uten merknader.

